

**Szerkesztőségi iroda:**

R.-szombat, Losonczy utca 24. sz.  
Ide intézendő a lap szellemi  
részét érdeklő minden közle-  
mény és levelezés.

Bérmegtelen levelek nem fo-  
gadhatnak el.  
Kéziratok nem adtnak vissza.

**Előfizetési díj:**

Egész évre . . . . . 4 frt.  
Fél évre . . . . . 2 frt.  
Negyed évre . . . . . 1 frt.  
Egyes szám ára 10 kr.

# GÖMÖR-KISHONT.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN HÉT VASÁRNAPJÁN.

**Kiadó-hivatal:**

R.-szombat, Losonczy-utca 24.  
sz. **Rábely Miklós** könyvnyom-  
dájában. — Ide intézendők a  
kiadóhivatalt illető előfizetési  
pénz-, hirdetmény-, nyilttér-  
és felszólamlások.

**Hirdetési díj:**

Egy négyhasábos petsor tér-  
fogata . . . . . 5 kr.  
**Bélyegdíj:** minden beiktatás  
után . . . . . 30 kr.

**Nyilttér:**

Egy sor . . . . . 20 kr.

**Előfizetéseket elfogad:** A „Gömör-Kishont kiadóhivatala Rimaszombat Losonczy-utca 24. sz., nemkülönb minden hazai postahivatal. Az előfizetések legze-  
szerűbben posta-utalvány útján eszközölhetők. — **Hirdetéseket** csupán csak a kiadóhivatal vesz fel.

**A fény árnyai.**

Rég elhasznált kifejezés, de városunkra is jellemzően alkalmazható. Nálunk sem maradhatnak el a fény árnyai.

Bátorkodunk úgy nagyjából — egy-nehány vonást megragadni a fényes képből, mely városunkat — némi távlatról — tagadhatatlanul meglepővé teszi — az idegen előtt, — s mert talán-tán inkább magunkért, s nem az idegenek miatt épül, szépül e város, — legyen szabad mindjárt a fényes éremnek rozsdás oldalát is megvilágítani.

De mindenek előtt, mert némely állapotokról még többször is ohajtanánk szólani, végezzünk ama hasonlattal, melyel rendszerint élni szoktak — szólván egy bizonyos madárról, — ha valaki jelezni merészkedik, hogy „valami rothadt van Dániában.”

Nem akarunk a sajtó nagy hatalmára hivatkozni; hatalom csak ott van, hol erővel rendelkeznek; a vidéki sajtó, — elég szomorú — legalább nálunk, ezzel igen kis mérvben dicsekedhetik akár szellemileg, — s még kevésbé, — akár anyagi tekintetben,

Mi a nyilvánosságnak, a közvélemény erkölcsi bíraskodásának akarunk szolgálatot tenni.

Ha van baj, mulasztás közállapotaink körül, az sokkal gyökeresebben orvosolható a nyilvánosságra hozatal, mint a szépítés, leplezgetés által.

Ez meggyőződésünk, — ezt teljesíteni kötelességünk, melytől minket, míg alkalmunk van rá, sem gúny, sem harag el nem tántorít.

S most lássuk a fény árnyait.

E város — évi 83,000 forinton felüli jövedelem mellett — oly gazdag, hogy — a legtöbb ilyen „község”-hez hasonlítva magát, — büszke lehet rá.

S valóban, hogy e gazdagság adta tekintélyt különleg is kifejezésre juttassa, tart egy hivatalnoki tesztületet, rendezett tanács név alatt, melyben van tudomány, erély, szorgalom, ügybuzgóság, szakértelem és minden más kellék, csak éppen a „rendezett” tanács hiányzik.

Itt kezdődnek a fény árnyai. — s hogy félre ne értessünk, — mert sérteni nem akarunk — mindjárt kijelentjük, miszerint az öszműködés eredményei értendők alattuk.

Kezdjük az utcákon.

Arról, hogy ezek nyáron fulasztóan porosak, de télen annál sárosabbak, szólni felesleges volna, miután ki tehet arról, hogy az azokon összesepert szemetet és sarat csak felében lehet elhordatni, mert a másik felét a közlekedő kocsioknak, a járó-kezők czipőinek kénytelen-kelletlen előbbi helyére visszahordani, elég idejök van.

Hogy legtöbb utcáink közepe nap-nap után csendes lemondással türi az udvarokról rendszeresen kiöntözött konyhamosadékok, melynek bűzös tartalma felett éhes kóbor ebek marakodnak a szolgálók és vásott gyerekek gyönyörűségére, — ez is olyan állapot, melyet nem egy-két városi atya törvén megkapuja közvetlen közelében, bár rossz izlésről tanuskodik, mégis régi dolog, tehát bele kell nyugodnunk.

Az is igaz, hogy járdánk, mely a kocsioknak kevésbé hozzáférhető lenne, — valami 40—50 méter hosszúságon kívül — nincs; de hát a ki nálunk ilyet akar, az menjen Budapestre lakni, — ott majd akad olyan vendéglőre is, mely a főtér levegőjét nyáron át nem teszi undorítóvá a trágya és egyéb piszok leve. — mint nálunk.

Városunk lakói szembetűnően szaporodnak, évről-évre több, nagyobb, — majdnem bérházak emelkednek, de csatorna építésre senki sem gondol; a mi van, az nyitott árok, melynek kiöblítéséről az egek felhői gondoskodnak, — ha akarnak.

Van e városnak nagy kiterjedésű földbirtoka, majdnem uradalma; van igen csinos közkertje; lövöldéje; diszes nyári kaszinó helyisége; — van kénye-

lemmel, istállókkal felszerelt kaszárnyája kettő is; van itt több tanintézet, telve növendékekkel; van igen sok hivatali helyiség a kormányzat minden ágazatának megfelelően, de nincs olyan czélszerű helyisége, mely csak egy 500 főre menő közönséget magába fogadhatna a nélkül, hogy a szórakozást keresők ilyen tömege akár télen tolongásnak, tűzveszélynek, akár nyáron az idő szeszélyének kitéve legyen. Nincs sem zárt fürdője, mely üdülést, kényelmet nyujtana, sem uszodája, melyben a felnöttek leskelődők vihogásától megkímélve, a gyermekek életbiztonságban lennének. Van mindezek helyett vagy 100000 frt adóssága, de nem azért ám, hogy ennek árán az égetően szükséges beruházások költségei fedeztessenek, hanem hogy emeltessék egy diszes épület, fényes, aminőt Gömör bérczei még soha sem láttak, börtönül a társadalom ellenségeinek — — — alul, s palotának az igazság papjai számára — — — felül.

Az a is tul vagyunk, hogy e palota építésének időszerűtlen voltáról vitakozzunk; el van határozva, tehát több, mint kétséges, miszerint e korszakot jelző alkotás, mint a legtöbb középület, az előirányzott összegnél sokkal többbe fog kerülni; sőt elismerjük, hogy e palota nemesak városunk fényét emelni lesz hivatva, hanem alkalmas leendő az igazság karjával sujtottak szenvedéseinek türelhetővé tételére is, de engedjék meg nekünk a város böles atyái, ha becses figyelmökbe ajánljuk a veszendők ama seregét, melynek egyetlen büne csak az, hogy létezik.

Ez a fény legsötétebb árnya; ezt kellett volna már régen, s kellene mielőbb elűzni. Egy menház a születlen gyermekek, a lelenzek számára ott vagy más jól kiválasztott helyen, csak tizedrész annyi költséggel, bizonyára több nyereség lett volna erkölcsi és nemzeti szempontból, mint a kár, mely ama palotának még tíz évig lehetett elhalasztásából származott volna.

Igazán sötét kép, mely, ez ártatlan gyermekekre gondolva, tárul elénk.

Szenvedély, csábítás, nyomor, hiúság mind megannyi kisértő ördöge az egyesek és családok nyugalmanak. E sántát megfékezni korunk lazult erkölcsi fogalmi képtelenek, de elítélik, beestelenné bélyegzik a szerencsétlen áldozatot — — — ha nem tudja eltitkolni törvénytelen viszonyának gyömölcsét. És népeseznek a börtönök, az öngyilkos nőkkel, a temető kis halottakkal, a társadalom koldusokkal, kiből száz közül ötvenet egy menház megmenthetett volna a tisztas életnek s a kora haláltól.

Azt mondá Széchenyi: „Oly kevesen vagyunk — mi, magyarok — hogy még az apagyilkosnak is megkegyelmezni kellene.” És mégis van Magyarországon gazdag város, mely megelégedve földrajzilag szerencsés helyzetével, mielőtt lakói egészségének biztonságáról, — szerencsétlen, elhagyott nők s gyermekek időleges menhelyéről gondoskodnék, jószágot vásárol, kaszárnyát, palotát épített, és nő a fény, de növekednek az árnyak is.

A tuzás rosz tanácsadó; városunk hatósága ebben ritkítja pártját, — mert mig arra törekszik, hogy jövedelmeit évről-évre fokozza, nem veszi tekintetbe a város lakói közvetlen érdekeit.

Kevesebb külső fény, s kevesebb lesz az árnyék.

**V.****A megyei gazdasági egyletek további s legközelebbi működése kérdéséhez.**

A mai válságos időkben felette szükséges, hogy mi gazdák a tettek mezejére lépünk s mentségünkre s mezőgazdaságunk fejlesztésére megtegyük mindazt, mit tennünk lehet. Szükséges, hogy a gazdasági egyletek működése élénkebb legyen. Ez okból, meg azért, hogy a legközelebbi időben nagy gyűlésünk lesz, nem tartom időszerűtlennek a gazdasági egylet közelebbi teendői felett eszmét cserélni, melyre nézve ma is éppen azon nézetben vagyok, mint voltam két év-

vel ezelőtt, mint azt 1882-ben készített tervezetjavaslatomban részletesen kifejtettem, s már 1883-ban a lapokban közzétettem. A gazdasági egylet legközelebbi teendőit illetőleg bátor vagyok szerény nézetemnek az alább megírottakban kifejezést adni, ugyanis:

A gyakorlati életből és tényekből mindenki meggyőződhetett arról, hogy a megyei gazdasági egyletek működésükben — tisztelet a kivételeknek — ez ideig a nagy közönségtől várt eredményhez nem juthattak, részint a mezőgazdasággal foglalkozók közönyössége s részvetlensége, részint nyomasztó anyagi helyzetük miatt, de nézetem szerint leginkább azért, mert az (illető) megyei közigazgatás részéről igen kevés, ugy szólván semmi támogatásban sem részesültek.

Tekintettel ez utóbbi jelzett körülményre, tekintettel arra, hogy a megyei egyletek hathatósabban, gyorsabban működ-hessenek a mezőgazdaság előmozdítása terén, tekintettel arra, hogy minden az országos gazdaegylettől jövő mozzanat csak lassan terjedhet lefelé, de különben is minden egyes megyei gazdasági egylet saját helyi viszonyainak, s a tényleges állapotnak legjobban megfelelő intézkedések megtételére — különállólág — van hivatva: ezeket minden egyes megyei gazdasági egyletnek életbeléptetni mielőbb szükséges.

Ezen elvekből kifolyólag úgy hiszem, minden egyes megyei gazdasági egylet, minden gazdatársam nézetét tolmácsolom akkor, midőn indítványozni bátorkodom: „kéressék fel minden egyes megyei egylet által az illető megye — a közigazgatás — arra, miszerint az illető megyei gazdasági egyleteket hathatós pártfogása s támogatásában, a közérdek szempontjából részesíteni sziveskedjék.” Ezt elérve, tiszser gyorsabban haladhatnak a megyei gazdasági egyletek céljuk: a mezőgazdaság fejlesztése s a közvagyonosodás előmozdítása terén, míg ellenben a megyétől elhagyatva, a közigazgatástól nem támogatva, elszigetelten mint jelenleg, egy-két ember tevékenysége vajmi csekély eredményt mutathat fel.

A megye és a megyei gazdasági egylet nagy részben — minden megyében — ugyanazon személyekből áll; ezé-ja is nagy részben az, a közrend és az általános jólét előmozdítása; miért ne szövetkezhetnék tehát a megye a gazdasági egyletével, hogy egyesült erővel működjenek a megye lakosai anyagi és szellemi jólétének előmozdításán?! Ennek kivételében semmi akadály nincs, csak a kárát kell, ez utóbbinak pedig sem egyrésztől, sem másrésztől hiányozni, — mert a közérdek úgy kívánja — nem szabad.

Egy pillanatra nem is láthatni, hogy a megye, a közigazgatás támogatásának mily nagy hasznát veheti a megyei gazdasági egylet! Ennek némi felvilágosításul szolgáljanak a következő példák. Ugyanis: a megyének jogában állván, törvényeink értelmében az önmegadóztatás, s így ezen elv alapján, azon határozat hozatala is. — mit a megye élén álló férfiak bölesessége annak szükségességét belátva, kimondani foghatnak — miszerint:

1-ör. „Minden egyes megyebeli község, mint község kivétel nélkül rendes tagja a megyei gazdasági egyletnek, a szokásos évi tagsági díj felfizetése mellett.”

Ezen határozat hozatala ép oly méltányos, mint igazságos; mert az osztó igazság is úgy hozza magával, hogy ha a megyebeli községek a megyei gazd. egyletek áldásdus működésében s intézkedéseiben, az állattenyésztés és növénytermelés terén, részletten, részlettesen ezen előnyök élvezete mellett, a megyei gazdasági egyletek teherviselésében, is, és pedig a lakosság számának arányában, így egy község, mely 200 lakost számlál, fizessen évi tagsági díj czimén 5 frtot, 400 lakost számláló község 10 frtot, s így tovább. Ezen megyei intézkedéssel az összes megye területe bevonatnék egyszerre a megyei gazdasági egyletbe. — mig a megyei gazd. egylet elszigetelten működve, 15 év lefolyása alatt sem lesz képes a megyék összes községeit a megyei gazd. egylet tagjává megnyerni. Ez időnyereség maga is óriási nyereség a mezőgazdaság fejlesztésére nézve.

2-ör. A megye, illetve a közigazgatás kimondhatná határozatilag miszerint: „Minden egyes körjegyzőség egy-egy gazdakört képez, székhelye a körjegyzőség székhelye, így a gazdakörök megalakulása az egyes megyék területein, az egész országban egy év lefolyása alatt végrehajtható lenne, mig ellenben azt a gazdasági egylet, minden megyei támogatás nélkül, a legnagyobb erőfeszítése mellett is, csak igen hosszú idő alatt viheti ki. A gazdakörök ily módon megalakítása a megyei gazdasági egyletekre, a mezőgazdaság fejlesztése és emelésére nézve nagy fontosságú életkérdés, mert ez által minden egyes gazda bevonatik a megyei egyleti működésbe, s minden egyes kisebb mezőgazdasági műveletek körül úgy az állattenyésztés, mint növény- s takarmánytermelés terén — jobban, s a tényleges állapotnak s a helyi szükségnek megfelelőbb intézkedésekben részlettetnek.

Igy p. o. a nagyfotosságú trágyakezelést illetőleg, — mely valóban a mezőgazdaság alapját képezi — a mostani





De bármily elriasztó legyen is ezen betegség, mind a mellett a fenti kórtünetekben szenvedők még se esüggedjenek el, mert ezer közül kilencszáz kilencvenkilenc esetben nem szenvednek gyomorrákban, hanem pusztán csak emésztetlenségben, oly betegségben, mely igen könnyen gyógyítható, ha helyesen gyógykezeltek. A legbiztosabb s legjobb szer ezen betegség ellen a „Schäker-kivonat“ növényi készítmény, mely az alább felsorolt gyógyszerárak mindegyikében megszerezhető. Ezen kivonat a bajt alapjában támadja meg s azt gyökeresen kiirtja a testből.

Oly egyéneknek, kik dugulásban szenvednek, a **Siegel-féle hashajtó labdacsoakra** is van szükségük, a „Schäker-kivonattal“ kapcsolatban. A **Siegel-féle hashajtó labdacso** meggyógyítja a dugulást, elűzi a lázt és a meg-hülést, megszabadít a főfájástól s elfojtja az epekiömlést. Ezek a legbiztosabb, legkellemesebb s egyszerűs mind a leg-tökéletesebb labdacso minden eddig készítették között. A ki ezekkel csak egy kísérletet is tett, azok használatát bizonyára nem fogja abban hagyni. Enyhédeden s minden legkisebb fáj-dalom előidézése nélkül hat.

Ára egy palack „Schäker-féle kivonatnak“ 1 frt 25 kr., 1 doboz „**Siegel-féle hashajtó labdacso**knak“ 50 kr. Magyarországi főraktár: Budapest, **Török József** gyógyszer-tára király-utca 12. Rimaszombatban: **Liszka József** gyógyszer-tára.

### Hivatalos közlemények.

3317. sz. — A hasznos háziállatok között a folyó évi márczius hó 14—21-ike közt lefolyt heten ragály és járvány nem mutatkozott. — Sajó-püspökiben gyanus orrfolyásban szenvedő 3 ló és Csizben 2 rühös ló zár alatt tartatik. Rimaszombat, 1885. márcz. 24. **Szontagh** alispán.

### Szerkesztői üzenetek.

V. L. Targyáról lapunk mult évi 48. száma hozott közlemény, kissé közeli volna feljuttatni, — de alkalmasan — engedelméből — felhasználhatjuk.

**Nagyroézere.** Czafolatuk elől elzárkózni nem akarunk. — de a be-küldő sajtókezű irását, nevét ismernünk kell, bár az utóbbit elhalgatni szintén hajlandók vagyunk.

**K. G. Jánosiban.** Ertekezését későn ve tük; a gondolat jó, átolvasás után — ha csak lehet — jönni fog.

**P. M. Német-Palánkán.** Rég várjuk igert sorait.

**Sz. J. A** jó kívánsat sohasem lévén késő, fogadja legszívesebben üdvözlőnk.

**B. B. Nem** peng-e már a laut — — számunkra?

### Heti naptár.

	Katholikus	Protestáns	Izraelita
Márt. 29.	V. D. 6 Virágy.	D. Palmas	Niszon 13
" 30.	H. Quirinus	Guidó	N. H. előest. 14
" 31.	K. Amóz pr.	Amoz. Balb.	N. Hus. 1. n. 15
Ápril 1.	Sz. Hugo pk.	Tivadarka	N. Hus. 2. n. 16
" 2.	Cs. Nagy esüt.	Nagy esüt.	N. " félün. 17
" 3.	P. Nagy péntek	<b>Nagy péntek</b>	N. " " 18
" 4.	Sz. Nagy szomb.	Nagy szomb.	N. " " S. 19

#### Napirend:

Minden kedden és pénteken polgári ügyekben, szerdán és esütőtökön fe-nyítő ügyekben a helybeli **kir. törvényszéknél**,  
Ugyancsak kedden és pénteken a **megyei árvászéknél s városi hatóságánál** tanácsülés, kivéve az ünnepre eső napokat.  
Minden hétfőn, kedden, esütőtökön nyilvános tárgyalás feyítő ügyekben a **kir. járásbírósnál**.  
Minden szombaton panaszfelvetel ugyanott, kivéve az ünnepekre eső napokat.  
Mártius 30. Megyebizottsági közgyűlés a megyeház nagyobb tanácskozási termében d. e. 10 órakor s esetleg folytatva a következő napon.  
" " Nyilvános előadás a helybeli községi iskola IV. számú tan-teremben esti nyolcz órakor.  
" 30—31. Putnokon országos vásár.  
Ápril 1—2. Losonez-túgáron országos vásár.  
" 1-én. Kokován országos vásár.  
" 3—4. Felső-Balagon országos vásár.

Felelős szerkesztő: **Rábely Miklós.**

## Magán-hirdetések.

### Bérlethirdetés.

A mélt. gróf Serényi László ur tulajdonához tar-tozó putnoki **italmérés**i jog, a „**Vám**“ vendéglő he-lyiségeivel együtt, nemkülönben ugyancsak az ő tulaj-donát képező putnoki **vásárjog** — együttesen vagy külön-külön — az **1885. évi szeptember hó 30-tól**, 1890. évi december hó 31-ig terjedő **5 és 1/4 évre** bérbe adatik.

A bérleti szándékozók felhivatnak, hogy **írásbeli ajánlataikat**, lakezimök pontos megjelölése mellett, fent nevezett gróf ur putnoki kasznári hivatalában, vagy alólírottánál, — mely helyeken, a bérleti feltéte-lek is, bármikor megtekinthetők — **folyó 1885. évi ápril hó végéig nyujsák be**.

Az ajánlatok közötti szabad választási jogot, a tulajdonos magának fenntartja.

Putnok, 1885. márczius hó 25-én.

1—3 **Farkas Gyula**, ügyvéd, Putnokon.

### Hirdetmény.

1881. éz. — A rimaszombati kir. tszék min. telekkönyvi hatóság közhírte teszi, hogy **Leocsó István** végrehajtható-nak **Bohus Károly** végrehajtást szenvedő elleni 80 frt 70 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtsi ügyben a ri-maszombati kir. törvényszék területén lévő Várgede község határában fekvő, a várgedei 114. sztkben foglalt külsőségből

Bohus Károlyt illető telerészére az árverést 472 frtban ezen-nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen-tebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi június hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor Várgede községben a bír. háznál megtar-tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá-nak 10%-át vagyis 47 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. tez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kikül-dött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. tez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé-séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Rimaszombatban, 1885. febr. 24-én.

A rimaszombati kir. tszék mint tdkönyvi hatóság.

**Fornét**, kir. tszéki elnök.

A „**Gömörmezei Nép- és Iparbank**“ a nála legalább egy évre elhelyezett betéttőkék után 1885. január 1-étől 5% kamatot fizet.

**Az igazgatóság.**

6—10

## A „GONDÜZŐ“

szépirodalmi hetilap

f. évi ápril hó elsejével harmadik évfolyamába lép és rövid fenállása óta, rendkívül dus és változatos tartalmánál fogva oly pártolónak örvend, mely az irodalom terén valóban paratlannul áll hazánkban.

A „**Gondüző**“ erkölcsöt nemesítő és lelket művelő, érdekesítő és gondolat üző olvasmányával kimeríthetlen tarházat képez családok és egyesek számára.

A „**Gondüző**“ munkatársai: **P. Szathmáry Károly**, **Tolnai Lajos**, **Komócsy József**, **Kiss József**, **Margitay Dezső**, **Mikszáth Kálmán**, **Szana Tamás**, **Tóth Endre**, **Vértesi Arnold**, **Kazár Em I**, **Ejszaki Károly**, **Endródi Sándor**, **Balázs Sándor**, **Dalmady Győző**, **Prém József**, **Hentaller Lajos**, **Sziklay János**, **Reviczky Gy u a**, **Palágyi Lajos**, **Lévay Sándor** stb. stb.

A „**Gondüző**“ továbbá megkezdte „**A gránátköves asszony**“ **Marlitt E.** világhírű regényének közlését egyedül jogosított magyar fordításban, mely regény egyszerre **hat** nyelven jelenik meg.

Végre pedig örvendő említjük meg, hogy **Jókai Mór** és **Benetkyné Bajza Lenke** koszorús íróink ígérését bírjuk, hogy a „**Gondü-ző**“ számára írni fognak, miáltal oly kellemes helyzetbe jutottunk, hogy hazánk irodalmi kitűnőségeit csoportosítsuk lapunk körül.

A „**Gondüző**“ megjelen minden vasárnap 3/2 ivnyi tartalommal és ára a bérmentes széküldéssel együtt negyedévre csak 1 frt 50 kr., félelvre 3 frt.

**Mutatvány számmal** mindenkinek szívesen szolgálunk ingyen és bér-mentve, ki e **végett hozzánk fordul**.

Az előfizetési pénzek legezelszerűben postautalvánnyal a **Gondü-ző** kiadóhivatalához küldendők.

**Székely Aladár**,

2—3

a „**Gondüző**“ kiadótulajdonosa Budapestben, dob-utca 14.

Orvosi bizonylatok

# „MARGIT“

GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészek szerencsés összetétele, kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.

**Dr. Korányi Frigyes** egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásnak találtam a légutak és gyomor nyálk-hártyának hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Rademsi-, Vichy- stb. vizektől külön-bözőbb esekelyebb szabad szénsav tartalmánál fogva, s azért a vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dűsabb vizek fölött előnyvel bir.

**Dr. Gebhardt Lajos** egyetemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásnak bizonyult a légző-, emésztő- és vizezőszervek hurutos bántalmainál, oly annyira, h gy jelenleg rokon-alkatú más ásványviz körhazunkban alig rendeltek, esek-ly szabad szénsav tartalmánál fogva, oly eset-kben is sikeres-n alkalmazzuk, a mely-kben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.

**Dr. Navratil Imre** egyetemi tanár. Török-, gége-, lége-ő- és bőrbetegségben igen jó, kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorhaj volt jelen.

**Dr. Poór Imre** egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vízhólyag idült hurutját szintgy osztítja, mint a Seltersi, Gleichbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszzák, s hogy sem bevéve, sem belélegezve, a f-jeben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorloda-t.

**Dr. Kétly Károly** egyetemi tanár. Légző, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam Seltersi, Gleichbergi, Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav ta-talmánál fogva előnyvel bir.

**Dr. Barbás József** Rókus kórházi főorvos. Légző-, emésztő- és vizező-szervek hurutos bántalmainál batran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

**Dr. Bamberger Henrik** egyt. tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő szervek idült hurutjainál tapa-ztalt eredményt bonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli- és Vichy-vizekkel.

**Dr. Duchek András** egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánlható a légző-és emésztő-szervek kórállapotainál.

Ez idő szerint Europa legelső **Görbersdorf** kus gyógyintézet a „Margit“-forrás gyógy-és leglátogatottabb **tűzőbetegek** klimati-batásáról. — S k oldalú legkedvezőbb eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben „a „Margit“-forrás gyógyviz“ alkalmazása által a **légutak idült hurutos bántalmainál** tapasztaltam, hivatva érem magamat ezen betegek által kedvesen fogyasztott, és jól túrt gyógy-vizet a **legsürgősebben** ajánlani.

Görbersdorf, 1879. márczius 18-án.

**Dr. Römpler Tódor.**

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

Kizárólagos  
főraktár

# Édeskuty L.

m. k. udvari ásványviz-  
szállítónál Budapestben.

Ugyazintén kapható minden gyógyszer-tárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Naponta friss

## bécsi tormás virsli

és egyéb meleg és hideg étkek, ugyazintén ige: finom — saját kezelésű

**visontai vörös, apeci schiller és fehér**

borok a legjutányosabb árak mellett mindenkor fel-találhalók Rimaszombatban

**Tóth Pál** vendéglőjében.

## Lakváltoztatás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá-sára hozni, miszerint az eddig eserenesényi-utezán levő fűszer- és vegyeskereskedésemet tetemesen megnagyob-bitva — **folyó évi márczius hó 24-től** a főtéren levő **Dapsy-féle házba helyeztem át**. Mint eddig, ugy ezután is nagy raktárt tartok mindenféle **liszt-, fűszer és élel-miszerek**-, ugyazintén **külföldi főzelekek**-, **sajtok**-stb. stbből.

A legjobb **amerikai petroleum**, valamint a legkitű-nőbb **kocsi kenőcs** nagyban és kisiben szintén kapható.

Üzleti helyiségem megnagyobbodásával egy jó hírnévket örvendő **tűz- és betörés ellen biztos pénz-szekrénygyár** ügynökségét is felvállaltam; melynek gyártmányait a következő olezó árakon becsajtom aruba, u. m.

0.	számot . . . . .	65 frtért.
0 1/2.	számot . . . . .	80 frtért.
1.	számot . . . . .	95 frtért.
2.	számot . . . . .	125 frtért.
3.	számot . . . . .	150 frtért.
4.	számot . . . . .	175 frtért.
4 1/2.	számot . . . . .	195 frtért.

Az eddig nyert bizalomtól felbátorítva, oda fogok hatni, hogy pontos kiszolgalat, jó minőségű árak tartása és illő ár mellett megelégedést továbbra is megtarthassam.

Magamat a nagyérdemű közönség becses pártto-gásába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel Rimaszombat, 1885. márczius 20-án.

**Bródy Bertalan.**

2—6

fűszer- és vegyeskereskedő.

## Bérbe kiadó ház és kert.

Tamásfalán a **82. számú ház két nagy kerttel** azonnal bérbevehető. — Tudakozódhatni a feltételek iránt ugyan-ott a tulajdonosnál.